

Către: Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene

Spre știința: dnei. Cecilia Văduva, Secretar General Adjunct

Ref.: Solicitare în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public

Bucuresti, 05 noiembrie 2021

Stimată doamnă Președinte al Comisiei de analiză a reclamațiilor administrative,

Fundația Centrul de Resurse Juridice (în continuare „CRJ”), cu sediul în București, str Arcului nr. 19, sector 2, înregistrată în registrul persoanelor juridice prin Sentința civilă nr. 276/18.12.1998 a Tribunalului București, cod fiscal RO 11341550, reprezentată prin Georgiana Iorgulescu, în calitate de director executiv, și prin Ștefania Dascălu, în calitate de avocat,

Vă mulțumim respectuos pentru furnizarea răspunsului cu nr. 106353/DC/01/11/2021, referitor la adresa CRJ CU NR. 571/06.10.2021, referitoare la furnizarea informațiilor de interes public în legătură cu versiunea finală Programului POIDS 2021 – 2027, stadiul redactării, data la care urmează să fie finalizat și minuta ședinței din 10 august 2021 din cadrul ședinței Comitetului POIDS de la acea dată la care a participat și un reprezentant al CRJ. În continuarea bunei colaborări cu instituția dumneavoastră, vă transmitem, în temeiul Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public,

Revenire/Solicitare de furnizare de informații publice

Prin care vă solicităm respectuos, în legătură cu Documentul sinteză privind propunerile din cadrul procesului de consultare POIDS să :

1. Operați următoarele modificări, pentru a putea fi în acord cu ceea ce s-a discutat în cadrul întâlnirii din 10 august 2021 :
 - La rubrica „Solicitări/observații CRJ”, vă rugăm să **eliminați ultimul paragraf** („CRJ nu este de acord cu remarca asociației Help Autism [..]” întrucât nu este ceea ce reprezentatul CRJ a transmis, și să înlocuiți, astfel cum probabil puteți regăsi și pe înregistrarea Zoom a acelei întâlniri, cu faptul că CRJ nu a fost de acord cu remarca dnei. Bololoj, președintele Help Autism, în sensul în care dna. președinte a făcut referire la actele de violență fizică și nu numai din partea copiilor cu dizabilități psihosociale împotriva mamelor acestora reprezintă un limbaj stigmatizant la adresa acelor copii, și nu ne-am referit nicio clipă la faptul că locuirea efectivă a persoanelor cu dizabilități psihosociale în apartamente ar fi o afirmație stigmatizantă, ci limbajul folosit de dna. președinte este unul discriminator. De asemenea, vă rugăm să

adăugați și afirmația dnei. președinte, care nu se regăsește pe nicăieri în cuprinsul Documentului de sinteză.

- De asemenea, CRJ a arătat că locuințele protejate în care trăiesc între 8-16 persoane amplasate în **medii rurale greu accesibile nu pot contribui** la incluziunea în societate și reabilitarea persoanelor adulte cu dizabilități intelectuale și psihosociale, afirmație nereținută în Documentul sintetizator.
 - Vă solicităm să completați, la rubrica „Solicitări/observații FONSS” cu faptul că ei nu au fost de acord cu varianta susținută de CRJ de a se renunța la construirea de locuințe protejate.
 - De asemenea, vă rugăm să adăugați și afirmația MIPE referitoare la **constituirea unui grup** format din reprezentanții FONPC, ANDPDCA și CRJ ca urmare a observațiilor legate de oprirea construirii de Case de Tip familial și Locuințe Protejate legate de Centre de zi, în care s-a desemnat ca persoană de legătură dna. Corina Atanasiu – fapt care nu s-a întâmplat până la data acestei corespondențe.
2. Dorim să ne furnizați acest Document de sinteză într-o **manieră oficială**, care să cuprindă antetul instituției și semnătura persoanei care și-l asumă, întrucât, având calitatea de participant la acea întâlnire, dorim să îl anexăm corespondenței noastre cu cei de la Comisia Europeană, referitoare la tema dezinstituționalizării, precum și celorlalți colaboratori din mediul public.
 3. Totodată, vă solicităm să ne comunicați, în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și **înregistrarea ședinței din 10 august**, având în vedere că aceasta a fost transmisă și pe platforma Zoom, precum și prin prisma participării unui reprezentant al CRJ la acea ședință, pentru a putea verifica, la rândul nostru, corectitudinea afirmațiilor din Documentul de sinteză.
 4. Tot în baza legii 544/2001, vă solicităm să ne transmiteți sau să faceți publică **corespondența cu Comisia Europeană din septembrie 2021** prin care nu a mai fost reținută soluția de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități prin locuințe protejate. De asemenea, vă rugăm să ne spuneți cărui birou al Comisiei Europene ați transmis această corespondență.
 5. În plus, dorim să vă solicităm și **publicarea** celui mai recent document de **concept paper pe dezinstituționalizare** elaborat de instituția dumneavoastră, precum și cine sunt autorii acestui document, având în vedere că acesta a fost transmis Comisiei Europene încă din luna august, și ar fi trebuit elaborat și care participarea societății civile.
 6. În final, dorim să ne furnizați **lista cu experții contractați de MIPE** care au contribuit la elaborarea Programului POIDS 2021 – 2027, având în vedere că documentul este publicat pe site-ul instituției dumneavoastră în forma finală.

De asemenea, vă solicităm respectuos să ne furnizați datele de contact ale unei persoane din instituția dumneavoastră cu care putem păstra legătura în ceea ce privește observațiile privind procesul de dezinstituționalizare precizate prin POIDS, având în vedere

că am cerut această întâlnire încă din data de 13.08.2021, corespondență transmisă de pe adresa georgianap@crj.ro pe adresele : cabinet.ministru@mfe.gov.ro și cabinetssatanasiu@mfe.gov.ro , din care cităm : „ii. În plus, experiența din perioada de programare 2014-2020 arată că banii sunt alocați acestor LP cu centru de zi (CZ), și de 3 ani, în cele mai multe dintre locații, nu s-au pus nici măcar bazele acestor construcții, în timp ce aprox. 18.000 de oameni mor și viața lor se degradează în instituții. Cel mai recent caz care este acum și mediatizat, cel din CRRNPAH Călinești - Prahova, unde un vârstnic cu dizabilități a fost bătut și omorât de un infirmier; fratele acestuia, este încă în spital. **CRJ monitorizează situația (<https://s9.ro/1gm6>) și dorește o întâlnire cât mai urgentă cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene pentru a discuta acest caz, precum și alte neconcordanțe referitoare la construirea de LP cu CZ și, de asemenea, stagnarea procesului de dezinstituționalizare din fondurile europene.**”

Vă adresăm rugămintea de a ne furniza informațiile solicitate în format electronic, la adresa de e-mail oana.dodu@crj.ro sau office@crj.ro.

Vă mulțumesc.

Oana Dodu

Asistent de Proiect

Centrul de Resurse Juridice



